

# 蚌埠市破获涉黑涉恶案件176件



自扫黑除恶专项斗争开展以来，蚌埠市高度重视、部署迅速、措施有力，打响全省扫黑除恶专项斗争“第一枪”、一举摧毁“刘氏兄弟等人”涉黑社会性质犯罪组织，随后又相继启动几起涉黑案件和恶势力犯罪集团案件的侦查工作。

截至10月17日，蚌埠全市共破获现行九类涉黑涉恶案件176件、抓获犯罪嫌疑人491人。其中，生效判决恶势力犯罪集团1个、判决10人；在侦恶势力犯罪集团案件13件，移送起诉3件35人；一般恶势力犯罪团伙38个，抓获犯罪嫌疑人177人，极大地震慑了黑恶犯罪势力的嚣张气焰。

□ 记者 徐越蕃

## 主动出击，收集涉黑涉恶线索578条

自专项斗争开展以来，蚌埠市梳理确定13家市直单位为易滋生黑恶乱重点行业，多次专门召开“突出社会治安问题排查整治调度会议”，要求这些部门细致梳理本行业、本领域黑恶乱表现形式，开展拉网式线索摸排并适时整理上报，把“坐等线索”变为“主动出击”。

截至目前，该市共收集涉黑涉恶类案件线索578条，其中：该市扫黑办收集线索82条，县（区）上报线索214条，公安部门收到线索221，各成员单位上报线索61条。核查线索总数543条，对筛选出的133条重要线索，采取优先侦办，目前已移交各级纪委监委11条、各级公安机关122条，对已移交线索一律进行市级跟踪督办。

## 强力震慑，打响全省扫黑除恶专项斗争第一枪

2015年以来，蚌埠市公安局接群众反映线索，高新区天河社区新城口村书记刘兆本等四兄弟非法侵占集体资产，非法占用耕地，非法开矿，把持基层政权，群众深恶痛绝。2016年以来，省委巡视组、蚌埠市委巡查组等单位对群众举报的有关刘兆本等四兄弟涉黑涉恶线索也进行了初步核查和批转。2017年7月18日，蚌埠市公安局接线索后迅速启动侦办以刘氏兄弟为首的涉嫌黑恶势力犯罪案件。于2018年1月23日开展集中抓捕行动，一举抓获团伙成员13人，打响了全省扫黑除恶专项斗争的第一枪。

截至10月6日，共收集违法犯罪线索138条，立案

14类34起，涉及非法采矿、寻衅滋事、故意伤害、伪造证据、非法占地、存储、运输、买卖爆炸物、职务侵占等罪名；采取强制措施64人，扣押查封各类资产价值总计近6亿元。该案分别被公安部、省委政法委、省公安厅、省检察院挂牌督办。目前，该市公安部门正梳理深挖刘氏家族犯罪团伙背后“关系网”“保护伞”，对其其中涉及的党政机关人员腐败问题，将在查实后形成具体材料报有关部门。

## 重点领域排查整治，打掉非法采砂团伙

近年来，因城市建设加快，河砂价格暴涨，河道非法采砂已成暴利行业，长期的非法采砂给沿岸的百姓生产、生活带来诸多不便，更重要的是非法采砂已经严重威胁淮河大堤的防汛安全，也严重吞噬农民的耕地。

针对近几年群众反映强烈的淮河非法采砂问题，蚌埠市公安局联合水利局进行重点整治，严厉打击非法采砂黑恶势力。截至目前，全市共侦办非法采砂案件31件，打掉非法采砂团伙15个，采取刑事强制措施151人，依法查抄砂场9个、扣押吸砂船5艘、铲车5台、挖机1台，依法扣押、冻结涉案资金1500余万元。纪检监察机关对2名党员干部和国家公职人员参与非法采砂以及充当非法采砂保护伞违纪违法涉案人员已经采取留置措施。在此基础上，该市在淮河沿岸探索建立了河道卫士视频监控系統，形成了一线群众、专业人员、视频机巡相结合共治格局。目前，淮河流域蚌埠段非法采砂违法犯罪活动已绝迹。

# 无业男酒驾被查自称高官 甩“证件”斥警察无法无天

一个无业的安徽农民工，伪造了证件，流窜到广东，冒名“中纪委的高官”，招摇撞骗，因此银铛入狱。可是，从监狱里出来后，他恶习不改，重操旧业，继续冒充“中纪委的高官”和“国防科工委的将军”，到处行骗。日前，天长警方在查禁酒驾时，无意中发现了这个“冒牌货”，当即将这个骗子抓获归案。

□ 阮剑 记者 徐越蕃

## 查酒驾查到个骑摩托车的大官

11月13日13时50分，天长市公安局民警在路上查禁酒驾等交通违法行为时，一个骑摩托车带人的中年男子被民警拦下，并对其进行了酒精检测，检测结果为酒后驾驶。

就在民警准备将涉嫌酒驾的违法行为人带离现场的时候，戏剧性的一幕出现了：其貌不扬的中年男子不紧不慢地掏出了一本“廉政内参”工作证，四平八稳地自我介绍说，他是中纪委廉政建设办公室的副主任。随后，以命令的口吻责令民警立即放人！

民警心想，就算是遇到了中纪委高官，自己在依法执法，并无不妥之处。于是，当场将这位“中纪委廉政建设办公室副主任”带到了汉涧派出所。

## 又是“高官”又是“将军”

在派出所里，中年男子又从身上掏出了一本人民警察证和一本中国警察论坛采访证，摔在了民警的面前，呵斥民警简直是无法无天，竟敢对他这个中纪委的高官和国防科工委的将军如此放肆。

民警没有被男子的话语吓倒，开始核实证件的真伪。经核实，此人的户口所在地不是首都北京，而是萧县某村。与此同时，所长李春枝换上了便衣，自我介绍说，他是滁州市纪委监委的工作人员，正好在天长市检查党风廉政建设。听说来

了个中纪委的副主任，还是国防科工委的将军，现来核实一下领导的身份。

一听这话，中年男子有点慌张，随即掏出一包香烟，一边散烟，一边低声对李春枝说：“我叫孙某朴，是中纪委廉政建设办公室的副主任，在国防科工委兼职，少将，副部级。咱们都是同行，是一家人。请滁州市纪委监委的同志不要通知我的单位，另外，还请你帮忙协调处理一下本人酒驾的小案子。”

## 以帮人办事为名到处行骗

另一路民警在网上搜索嫌疑男子提供的证件信息，发现2001年《人民日报》海外版有一条消息，报道了一个名叫孙某朴的农民工，冒充中纪委深圳工作组的组长，在深圳招摇撞骗，被民警抓获归案后，被蚌埠铁路法院判处有期徒刑一年。面对警方的质询，中年男子终于承认，他就是当年那个曾被判刑的孙某朴。

当天晚上，民警从孙某朴在天长市新街镇的住处搜出了假军官证、假军人残疾证，各类军装、伪造的材料，还有请他办事的人送的高档烟酒。原来，今年45岁的犯罪嫌疑人孙某朴从监狱里出来后，继续冒充部队的一般军官和中纪委的高官、国防科工委的将军，以帮人办事、给军队工程做等子虚乌有的幌子，到处行骗。比如，孙某朴多次去南京考察，其间认识了常州的洪某，孙某朴以帮助洪某跑关系、购买设备等为幌子，骗了洪某2万余元。2018年以来，孙某朴如法炮制，又先后骗取洪某25000元现金以及一些飞机票、高铁票等等。骗来的钱都被孙某朴用于吃喝玩乐，挥霍一空。

到处行骗期间，孙某朴还找了一个老婆，而他的老婆和两个儿子只知道孙某朴是个来头不小的“大官”，他的职业很神秘。初步查明案情后，11月14日，天长市公安局以涉嫌招摇撞骗罪和诈骗罪，决定对犯罪嫌疑人孙某朴刑事拘留。目前，案件正在进一步深挖侦办之中。

# 私配钥匙骗取租金 法网恢恢终被严惩

星报讯(黄河 记者 马冰璐) 房产中介私配钥匙，伙同妻子冒充房主，擅自出租房主房屋，从而骗取租金。昨日，市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌中安徽记者获悉，经合肥市蜀山区检察院提起公诉，法院一审以诈骗罪判处被告人吕某有期徒刑10个月，并处罚金3000元。

2016年8月，吕某在某房产公司担任房产中介时，同事让其帮忙在网上挂售一套房源。吕某在一次单独持钥匙带客户看房期间，私配了一把钥匙。

同年12月，许某来到房产中介公司表示想租住一套大房子，交流中，吕某产生了利用该房骗取租金的想法，于是谎称手上正好有套符合许某要求的房源。

为取得许某信任，吕某与其妻代某(另案处理)共同伪造了一份代某购买该房的购房合同。同年12月26日，吕某和妻子代某一起带许某看房，并谎称此房系代某购买，房产证正在办理，并出示了伪造的购房合同，许某对此深信不疑。

几天后，代某与许某签订了租房合同，约定房租每月3000元，“押一付六”，许某现场支付了6个月租金1.8万元及押金3000元给吕某，双方还约定给许某几个月装修时间，合同从2017年6月1日起开始计算时间。

吕某与许某本约定半年收一次房租，因其害怕事情败露，也一直未联系许某。2017年11月，许某联系代某欲再付房租时，不料代某对许某租房一事忘得一干二净，未予理会。许某发现事情不对劲后，遂通过物业查到该户房主原来为于某，联系于某后却被告知该房既没有出售也未出租，许某方知被骗。

经许某报案，今年1月5日，吕某被抓获归案。另查明，吕某使用骗得的房租为该房交纳了7597元物业管理费。